

OBNOVA I REVITALIZACIJA STAROG GRADA U ČAKOVCU

Na inicijativu Muzeja Međimurje Čakovec, a u skladu sa srednjoročnim programom razvoja kulturnih djelatnosti u općini Čakovec, Sekcija za odgoj, obrazovanje, kulturu i znanost OK SSRNH Čakovec donijela je Akcioni program zaštite i revitalizacije najznačajnijih nepokretnih spomenika kulture u Međimurju 1986 — 1990. Naravno, najopsežniji zahvati predviđeni su na kompleksu Starog grada u Čakovcu, spomeniku kulture 0 kategorije.

Uz dinamiku obnove predložena je i finansijska konstrukcija koja pretpostavlja pored ulaganja Republičke samoupravne interesne zajednice kulture SR Hrvatske, SIZ kulture općine Čakovec i korisnike pojedinih prostora, odnosno buduće korisnike prostora. Posebno je značajno koji će se sadržaji, osim muzejsko galerijskih smjestiti u kompleksu Starog grada, posebno u fortifikaciji. Pošto je to atraktivan pro-

stor, potpuno opremljen infrastrukturom, u najstrožem centru Čakovca, držimo da ga treba ustupiti takvim sadržajima koji će biti u stanju održavati ga vlastitim sredstvima.

Sustavna obnova i revitalizacija Starog grada započela je 1975. godine rekonstrukcijom i uređenjem unutrašnjeg dvorišta (atrija) i unutrašnjih pročelja palače, te obnovom gradskog tornja. Tada su u prostore palače smješteni Matični ured, dvorana za svečane namjene Skupštine općine Čakovec, a adaptiran je i preuređen Izložbeni salon Muzeja Međimurja.

Zbog izgradnje Doma boraca, omladine i JNA (Centra za kulturu) i zgrade Knjižnice i čitaonice Čakovec prolongirano je značajnije ulaganje sredstava u obnovu Starog grada. U međuvremenu je izgrađena projektna dokumentacija obnove vanjskih pročelja palače. Projek-



Sl. 1 — Pročelje palače prije rekonstrukcije (foto: B. Šimek)

te je izradio dipl. ing. arh. Rudolf Kern iz OOUR-a Projektni biro, GK Međimurje, te je izvršena hidroizolacija temelja triju pročelja. Hidroizolacija je izvedena sistemom Stonosal.

Radovi na obnovi kompleksa započeli su 1985. godine značajnim ulaganjima Zajednice mjesnih zajednica grada Čakovca u Perivoj Zrinskih. Projektnu dokumentaciju za ovaj zahvat izradio je Urbanistički odjel OOUR-a Projektni biro, GK Međimurje, na čelu s dipl. ing. arh. Dragomirom Sutlarom.

Početak kolovoza 1986. godine započeli su radovi na obnovi sjeveroistočnog i jugoistočnog pročelja palače. Radove je izveo GK Međimurje Čakovec, te njegov kooperant za kamenorezačke radove RO Izgradnja, OOUR-a Bihacit Bihać. Konzervatorska istraživanja pročelja obavili su akad. kipari Zdravko Ladiš i Žarko Tomazetić, vanjski suradnici Restauratorskog zavoda Hrvatske u Zagrebu. Građevinski nadzor vodio je dipl. ing. arh. Željko Trstenjak iz OOUR-a Projektni biro GK Međimurje, a konzervatorski dipl. ing. arh. Ksenija Petrić iz Regionalnog zavoda za zaštitu spomenika kulture u Zagrebu.

Sredstva za radove, u ukupnoj vrijednosti

od 90.000.000 dinara, osigurali su RSIZ kulture Hrvatske i SIZ kulture Čakovec.

U proljeće 1987. započet će radovi na obnovi sjeverozapadnog i jugozapadnog vanjskog pročelja palače. Sredstva su osigurali RSIZ kulture Hrvatske, SIZ kulture Čakovec i Skupština općine Čakovec. Proračunska vrijednost radova na ovim pročeljima je 140.000.000 dinara.

Predviđena dinamika radova na obnovi kompleksa Starog grada do sada je potpuno ostvarena pa nema razloga sumnji da se 1988. godine ne izvede vanjska sanacija utvrde, hidroizolacija unutrašnjih pročelja palače (nije izvedeno 1975. godine), te da se izradi konzervatorska dokumentacija uređenja zidina. Iduće, 1989. godine izveli bi se konzervatorski zahvati na zidinama utvrde i na bastionima.

Uporedo s građevinskim zahvatima na rekonstrukciji i obnovi vodi se akcija na iznalaženju sadržaja koji će Stari grad ponovo učiniti središtem zbivanja u gradu. Kompletno funkcioniranje objekta sa muzejsko-galerijskim, ugostiteljskim, turističkim, uslužnim, administrativnim, arhivskim i drugim sadržajima očekuje se 1990. godine.



Sl. 2 — Pročelje pri završetku rekonstrukcije (foto: Ž. Hlebec)

MUZEJSKI VJESNIK

GLASILO MUZEJSKOG DRUŠTVA SJEVEROZAPADNE HRVATSKE

(Bjelovar, Čakovec, Čazma, Grabrovnica, Kalinovac, Koprivnica, Križevci, Kutina, Trakošćan, Varaždin, Varaždinske Toplice i Virje)

UREDNIŠTVO

Ljerka Albus, Darko Sačić, Mirjana Dučakijević, Magdalena Lončarić, Marina Šimek

Odgovorni urednik: Darko Sačić

Prelom: Uredništvo

Naslovna stranica: Darko Sačić

Fotografija — Davor Putar

Muzejski vjesnik izlazi jedanput godišnje. Rukopise ne honoriramo i ne vraćamo. Glasilo solidarno financiraju muzeji sjeverozapadne Hrvatske.

Za sadržaj priloga odgovaraju autori.

Nakladnik:

Gradski muzej Varaždin

Za nakladnika: Darko Sačić

Tisak: »Zrinski« Čakovec

Broj 10 — Ožujak 1987.

God. X

Naklada 800 komada

Naslovna stranica: S izložbe »40. godina arheoloških istraživanja u sjeverozapadnoj Hrvatskoj«

Prijevodi: Željko Grabar, Vid Lončarić, Ljerka Perči, Marina Šimek, Vesna Šimunić

GRADSKI MUZEJ VARAŽDIN
ARHEOLOŠKI ODJEL

15644